

g. Hofbauerja prazno ostalo mesto magistratnega koncipienta g. Peroni, bivšemu uradniku ces. policije ljubljanske, sedaj dunajske, podeljeno, — ker tudi od občine ljubljanske deželni odbor izvedeti želi mnenje o volilnem redu deželnega zbora, je župan dr. Costa poročal v imenu dotičnega odseka in nasvetoval: naj mestni zbor deželnemu odboru razodene svoje mnenje in želje o tem, da se pomnoži število poslancev, naj poslanstvo traja le 3 leta, naj poslanci sami kakor nekaj volijo deželnega poglavarja, naj se kranjski deželi brez pritrdbe njenih zastopnikov odtrgani kraji na Primorskem zopet povrnejo in združijo v eno celoto ali naj se to, kar je zgodovinsko pod imenom ilirskega kraljestva, zloži v eno upravno in zborovo teló, — naj se vsled oktoberske diplome autonomii deželni dá, kar ji gré, kakor šolske in upravne reči, — naj mesto ljubljansko, katero šteje čez 20.000 stanovnikov in plača direktnega davka 280.000 gold., voli 4 poslance v deželni zbor namestu dveh, — naj tudi volilci 3. razreda ne bodo izključeni od pravice poslance voliti v deželni zbor, — naj se namestu s 30 leti že prične volilna pravica popred za dež. poslanstvo itd. Obširne razprave so bile o nekterih točkah, in najboljše tista, o kateri je dr. Toman z gorko besedo zagovarjal veljavo oktoberske diplome. Naposled so obveljali vsi gori naštetih predlogi. — Poslednja obravnava bila je o cesarskem magacinu na Bregu, ki ga vlada prodá in ktereга naj po nasvetu županovem kupi mesto. Dr. Costa je jasno dokazal, kaj je po pravici mestnega in kaj cesarskega, in je nasvetoval, naj mestni odbor ponudi vladi za to starino 2000 gold. Predlog ta je bil enoglasno sprejet. Konec se je ob 8½ uri, čeravno je izostalo še več predmetov, današnji seji namenjenih.

— Gosp. prof. Smolej, dozdej namestni ravnatelj ljubljanske gimnazije, je po ces. sklepu od 15. t. m. izvoljen za pravega ravnatelja.

— 3. decembra bode volitev deželnih poslancev izmed grajščakov.

— Prošnja kupčijske zbornice je vslišana: v Kranji se napravi telegrafski ured.

— Na vprašanja, ki so nam došla: kako to, da se „Valenštajn“ ne dobiva pri nobenem bukvarju, da si tudi ga so slovenski časniki že zdavno naznanili, nam ne ostaja drugega, kakor da tudi mi vprašamo: kje se dobiva?

— Prečastiti gosp. fajmošter Pec iz Goričice je v nedeljo v tukajšnji bolnišnici umrl, ko je več časa hudo bolehal za rakom, po katerem se je hipoma kri spridila (akute Pyaemie). Če tudi je bila, kakor je sekcija 19. dne t. m. kazala, operacija po dr. Fuks-u mojstersko izpeljana, vendar se ni moglo življenje oteti častitemu gospodu.

— (Priporočila.) Bralcem Slovanom priljubljenega nemškega časnika „Zukunft“ naznanjamo, da je nevtrudljivo vredništvo skrbelo zato, da bo zaporedoma dobivalo dopise o vseh važnejših dogodbah deželnih zborov v Pragi, Brni, Peštu, Zagrebu, Ljubljani, Gradcu, Celovcu in Levovu, kakor že dosihmal marljivo donaša izvestja iz jutrovih dežel. V podlisteku donaša znanstvene, slovstvene, narodopisne stavke itd. Cena ji je za četrt leta 4 gold., za mesec dni 1 gold. 40 kr. Vsaki dan se more na novo naročiti, kdor želi prejemati v poštenem slovanskem duhu vredovano „Zukunft.“ — „Slovenec“ začne prihodnji mesec trikrat na teden izhajati. Kdor ga želi vnovič prejemati, naj pošlje za mesec december 90 kr. —

Kakor slišimo, bo prihodnje leto „Glasnik“ v Celovcu trikrat na mesec izhajal.

— (Naznanilo.) Za prihodnjo nedeljo napovedanega plesa v čitalnici ne bode.

— Naznanja se nam, da snopič slovenskih pesem, ki jih je zložil nadepolni mladeneč Anton Kukec, ki je prerane smrti 14. dne t. m. umrl, bojo izdali nekteri prijatelji njegovih.

### Novičar iz domačih in tujih dežel.

V pondeljek so se začeli po vsem cesarstvu deželni zbori. Važen čas je tedaj nastopil, da si tudi se govori, da bodo sedanji zbori le kratki, ker je njih dôba s prihodnjim letom pri kraji. Velike in za Avstrijo odločilne važnosti bota pa na vsaki način zbor ogerski in hrvaški. Ravnokar nam je telegraf prinesel kraljev odpis (reskript), ki ga je iz Dunaja prejel ogerski zbor. Cesarjevo pismo povdarja pred vsem poravnavo zveze posamnih dežel avstrijskih in to, da se zopet ustanovi samoupravno pravo Ogerske; dalje pa pravi, da vsem deželam skupne reči morajo ostati: „vojska (armada), colstvo, neposredni davki, državne samoprodaje (monopoli), državni dolgovi in kreditstvo. Ako so v to udá ogerski zbor, potem še le dobi svoje odgovorno ministerstvo; odgovornost vlade pa ne bode samo za Ogersko, temuč za vse avstrijske dežele moč zadobila.“ Ako s temi vladnimi zahtevami primerjamo to, kar smo zadnji čas brali o namerah mogočne zborove stranke, malo je upanja, da se zbor udá v to. In zato bodo obravnave ogerskega zbora pomenljive. — Kakošen kraljev odpis je prejel hrvaški zbor, ni nam danes še znano; zelo radovedni ga pričakujemo. Vsem družim zborom je bilo pa naznanjeno cesarjevo pismo, po vojski izročeno državnemu ministerstvu; praški, moravski in goriški zbor sta ga sprejela kakor kranjski brez adrese; dunajski in štajarski bota pa odgovor v adresi dala, v kateri bota brž ko ne pela zastarelo pesem po oživljenji pokojnega reichsratha. — Dvorna kancelarija hrvaška je prosila svetlega srbskega patriarha Maširevića, naj ji pošlje sklepe narodne skupščine srbske, da jih predloži zagrebškemu zboru kot kraljeve predloge. Važno! — Minister Beust je izvoljen tudi minister cesarske hiše. — Ministerstvo pravosodja je izdalo spomenico, v kateri naznanja preuredbe v sodništvu; al žalibog, da o porotah in družih preuredbah celó molčí spomenica. — Cesar Ferdinand je velikodušno daroval 15.000 gld. za uboge kraje na Českem po letošnji vojski. — Mestni zbor zagrebški je daroval 50.000 gld. za vseučilišče jugoslavensko. — „Il. Primorjan“ piše, da laški časniki rastejo v Trstu iz zemlje kakor gobe po dežji. Saj po papirji tedaj mora Trst lašk biti! — Francozka armada ima do 15. dne prihodnjega meseca zapustiti papeževe dežele. Kaj počno sv. Oče potem, nihče ne vé; eni pravijo, da gré na angleški otok Malta, drugi na Majorco; pravega nihče ne vé. Republikanec Mazzini hujska Talijane s tem, da jim kliče na srce: „iz Venetek je le majhen korak v Rim.“

### Kursi na Dunaji 20. novembra.

5% metaliki 59 fl. 70 kr. Ažijo srebra 126 fl. — kr.  
Narodno posojilo 66 fl. 80 kr. Cekini 6 fl. 6 kr.

### Žitna cena

v Ljubljani 17. novembra 1866.

Vagán (Metzen) v novem denarji: pšenice domače 6 fl. 20. — banaške 6 fl. 87. — turšice 3 fl. 97. — soršice 4 fl. 80. — reži 3 fl. 90. — ječmena 2 fl. 60. — prosa 2 fl. 50. — ajde 3 fl. 30. — oves 1 fl. 80.